
ATA DA 11ª REUNIÃO ORDINÁRIA DE 2023 DO 

CONSELHO DA FACULDADE DE SAÚDE 

COLETIVA DA UNIVERSIDADE FEDERAL DO 

SUL E SUDESTE DO PARÁ. 

No dia um do mês de novembro de dois mil e vinte e três, as dez horas, em ambiente virtual (Google Meet), 

reuniram-se sob a condução da Diretora da Faculdade de Saúde Coletiva (FASC), Professora Dra. 

Emanuelle Helena Santos Cossolosso, os (as) docentes: Aline Aparecida de Oliveira Campos, Aline 

Coutinho Cavalcanti, Ana Claudeise Silva do Nascimento, Ana Cristina Viana Campos, Carlos Podalírio 

Borges de Almeida, Luann Wendel Pereira de Sena e Samantha Hasegawa de Farias. A representação 

discente ficou por conta da aluna Gabrielly Moraes da Silva. Os docentes César Augusto Paro, Letícia Dias 

Lima Jedlicka, Priscila da Silva Castro e o técnico administrativo David, encontram-se afastados por 

motivos de participação em evento, Pós-doutorado, Licença de Capacitação e férias, respectivamente. 1.  

ABERTURA E VERIFICAÇÃO DO QUÓRUM. A Presidenta iniciou dando boas-vindas aos membros 

presentes e fez a verificação do quórum. 2. LEITURA DE EXPEDIENTE. Foi realizada a leitura do 

expediente. 3. INFORMES. O Professor Luann Wendel Pereira de Sena informou sobre a abertura do 

edital do mestrado profissional em Saúde da Família, que irá ocorrer na próxima semana. A Professora 

Emanuelle Helena Santos Cossolosso informou que em dezembro, deverá ser aprovada a Comissão 

Eleitoral para a Direção e Vice-direção da Fasc. Além disso, falou sobre as férias da professora Aline 

Cavalcanti, que foram alteradas para os dias 13 a 22 de dezembro de 2023 e 08 a 19 de janeiro de 2024. 

Informou também que Angeli se prontificou como docente voluntária da Fasc, mas que os tramites precisam 

ser realizados para posterior avaliação e aprovação. Como último informe, foi dito que o processo de 

nomeação da professora Sara de Souza Silva já foi realizado e que se espera que sua chegada seja em breve. 

4. PROPOSIÇÕES.  4.1. Aprovação do parecer do relatório final do Projeto de Ensino intitulado 

“Circulação de saberes e práticas de cuidados como incentivo à permanência de discentes indígenas no 

curso de graduação de Saúde Coletiva” sob coordenação da professora Ana Claudeise. (proponente: Fasc). 

Posto para aprovação, aprovado por unanimidade. 5. ORDEM DO DIA: 5.1.    Definição sobre a escala 

de servidores da Fasc em relação ao recesso para comemoração das festas de final de ano (Natal e 

Ano Novo), compreendendo os períodos de 26 a 29 de dezembro de 2023 e de 2 a 5 de janeiro de 2024. 

(Proponente: Fasc). Após a explicação da coordenadora do curso, os professores decidiram que durante o 

período de 26 a 29 de dezembro os docentes Aline Coutinho Cavalcanti, Carlos Podalírio Borges de 

Almeida, Luann Wendel Pereira de Sena e Emanuelle Helena Santos Cossolosso, estarão presentes; já no 

período de 2 a 5 de janeiro as Professora Samantha Hasegawa de Farias, Ana Cristina Viana Campos e 

Emanuelle Helena Santos Cossolosso, exercerão suas atividades. Após discussão, foi aprovado por 

Unanimidade. 5.2.    Recomposição do Núcleo Docente Estruturante do Curso de Bacharelado em 

Saúde Coletiva. (Proponente: Fasc). Foi informado a necessidade de recompor o NDE. A professora 

Emanuelle Helena Santos Cossolosso reforçou a necessidade de o próximo integrante permanecer o período 

de dois anos, conforme o regimento. Após ampla discussão, a professora Ana Cristina Viana Campos se 

disponibilizou a ser membro e compor o grupo do NDE. Com esta inclusão, o NDE será composto pelos 

docentes Emanuelle Helena Santos Cosolosso, Aline Aparecida de Oliveira Campos, Aline Coutinho, Ana 

Claudeise Silva do Nascimento, Ana Cristina Viana Campos e Luann Wendel Pereira de Sena. Foi colocado 



para votação e aprovado por unanimidade. 5.3.    Recomposição da representação docente da Fasc na 

Congregação. (Proponente: Fasc). As docentes Aline Coutinho Cavalcanti (Titular) e Samantha 

Hasegawa de Farias (Suplente) se prontificaram a participar. Foi aprovado por unanimidade. 5.4. Inclusão 

dos docentes Ana Cristina Viana Campos e Carlos Podalirio Borges de Almeida como responsáveis 

pela disciplina de Economia e Saúde em substituição à professora Nadya Alves após sua saída. 

(Proponente: Professor Carlos). Foi aprovado por unanimidade. 5.5. Inclusão da docente Aline 

Aparecida de Oliveira Campos como responsável pela disciplina de Gestão e Planejamento em Saúde 

em substituição à professora Nadya Alves após sua saída. (Proponente: Fasc). Foi aprovado por 

unanimidade. 5.6. Substituição da tutoria de estágio da discente Nathalia Gabrielle Sousa Barbosa 

que estava sob responsabilidade da professora Nadya Helena Alves do Santos para o novo tutor 

professor César Augusto Paro, referente ao componente curricular SAUD01089 - ESTÁGIO 

SUPERVISIONADO OBRIGATÓRIO I, no semestre 2023.4. (Proponente: Professor César). Foi 

aprovado por unanimidade. 5.7.  Substituição da Coordenação do Projeto de Ensino intitulado "O 

CONHECIMENTO APLICADO ÀS ATIVIDADES DE PERMANÊNCIA DE DISCENTES 

QUILOMBOLAS NO CURSO DE GRADUAÇÃO" para o novo coordenador professor César 

Augusto Paro, inclusão da discente Nathalia Gabrielle Sousa Barbosa na equipe e inclusão da 

professora Nadya Helena Alves do Santos como colaboradora externa, com solicitação de alocação 

de 10 horas semanais para o coordenador, 5 horas para a colaboradora docente Ana Claudeise Silva 

do Nascimento e 12 horas para a discente, no período de 11/10/2023 a 31/01/2024. (Proponente: 

Professor César). Foi aprovado por unanimidade. 5.8.    Substituição da Coordenação do Projeto de 

Ensino intitulado "PRÁTICAS DE ENSINO APLICADAS À PERMANÊNCIA DE DISCENTES 

INDÍGENAS NA UNIVERSIDADE PÚBLICA" para o novo coordenador professor César Augusto 

Paro e inclusão da professora Nadya Helena Alves do Santos como colaboradora externa, com 

solicitação de alocação de 10 horas semanais para o coordenador, 5 horas para a colaboradora 

docente Ana Claudeise Silva do Nascimento e 12 horas para a discente Daniele Dias dos Santos, no 

período de 11/10/2023 a 31/01/2024. (Proponente: Professor César). Foi aprovado por unanimidade. 

5.9. Alteração de PIT de docentes da Fasc referente ao período 2023.4. (Proponente: Fasc). A 

professora Emanuelle Helena Santos Cossolosso explicou os motivos das alterações e demonstrou as 

modificações para os docentes: Aline Aparecida (Ensino: 24h; Projeto: 12h; Administrativo: 20h, 

totalizando 56h), Ana Cristina Campos (Ensino: 40h; Projeto: 20h; Administrativo: 21h, totalizando 81h) 

Carlos Podalirio (Ensino: 24h; Projeto: 0h; Administrativo: 1h, Afastamento: 19h,  totalizando 44h), Cesar 

Augusto Paro (Ensino: 26h; Projeto: 10h; Administrativo: 51h, totalizando 87h) e; Luann Wendel Pereira 

de Sena (Ensino: 34h; Projeto: 20h; Administrativo: 35h, totalizando 89h). Aprovado por unanimidade. 

5.10. Solicitação de um docente para compor a comissão organizadora do edital para representantes 

de turma dos períodos letivos de 2023.4 e 2024.2 do curso de Bacharelado em Saúde Coletiva. 

(Proponente: Gabrielly). O professor Cesar se disponibilizou a participar, de acordo com a discente 

Gabrielly. Foi posto para a votação e aprovado por unanimidade. 5.11. Afastamento de Aline Coutinho 

Cavalcanti para apresentação de trabalhos no 9º Simbravisa em João Pessoa-PB, do dia 20 ao dia 25 

de novembro de 2023. (Proponente: Professora Aline Cavalcanti). Aprovado por unanimidade. 

5.12. Solicitação da 2º e 3ºparcela de Férias do ano de 2023 do Professor Luann Wendel Pereira de 



Sena, compreendendo os períodos de 29/01/2024 a 06/02/2024 - 9 dias (2ºparcela) e 19/02/2024 a 

28/02/2024 - 10 dias (3ºparcela). (Proponente: Professor Luann). Aprovado por unanimidade.  5.13. 

Aprovação do parecer Relatório final do Projeto de Ensino intitulado “Circulação de saberes e 

práticas de cuidados como incentivo à permanência de discentes indígenas no curso de graduação de 

Saúde Coletiva” sob coordenação da professora Ana Claudeise. (propoente: FASC). Após a leitura do 

parecer, foi aprovado por unanimidade. 6. O QUE OCORRER. 7. ENCAMINHAMENTOS. 8. 

ENCERRAMENTO. Nada mais a tratar, a Professora Dra. Emanuelle Helena Santos Cossolosso deu por 

encerrada às dez horas e quarenta e oito minutos a décima primeira (11ª) Reunião Ordinária do Conselho 

da Faculdade de Saúde Coletiva de dois mil e vinte e três. Eu, Prof. Dr. Luann Wendel Pereira de Sena, 

lavrei a presente ata, que vai assinada por mim e demais membros presentes. 

xxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxx.  
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